

# 狂欢,去青岛啤酒节!

青岛国际啤酒节(Qingdao International Beer Festival)始创于1991年,每年在青岛的最佳旅游季节—8月的第二个周末开幕,为期16天。青岛国际啤酒节是亚洲最大的啤酒盛会之一。第22届青岛国际啤酒节,将于2012年8月11日拉开帷幕,为期16天,在这里可以喝到现在被啤酒界人士公认的世界三大名牌啤酒就是青岛啤酒、德国的比尔森啤酒和荷兰的汉尼根啤酒。

说到青岛国际啤酒节,最不可缺少的当然是青岛啤酒了,“哈啤酒,吃蛤蜊”这句青岛方言,不仅体现了青岛啤酒在青岛人日常生活中不可或缺的地位,也显示了青岛人的朴实与热情。

**主要活动:**  
开幕式、啤酒品鉴、文艺晚会、嘉年华娱乐、艺术巡游、饮酒大赛、经贸展示、闭幕式晚会。其中艺术巡游活动首次全程引进国外的艺术团队,将由来自欧洲、亚洲、美洲、非洲等全球各地的知名团队参与表演。届时,活力四射的西班牙舞、热情的桑巴、充满民俗味的大秧歌以及非洲土著舞和手鼓等表演将在啤酒节上演。

夏季游青岛,踏浪游海最为畅快,海水浴、沙滩浴是首选的活动项目,但时间最好安排在下午4点到6点,那时候水温与体温相差不多,阳光柔和、碧波荡漾,最为惬意。不管何时何地游玩,防晒工作切不可忘记,紫外线无处不在,傍晚太阳的厉害也不可轻视。此外啤酒虽好喝,但切忌在酒后状态中下海游泳。

## 劈波斩浪、信步闲游

把思绪留在青岛的海滩

青岛的海是泛着幽光的蓝绿色,不似江浙一带的海浑浊黯淡,很是深邃迷人。青岛最美的风景是在海岸,越靠海道路越宽阔,别墅林立,现代的高楼背景衬托着红顶的古老建筑,高贵而灵秀。

沿着长长海岸线行走,踏在木栈道上,一直赤脚走到沙滩,

从第一海滨浴场到第六海滨浴场,还有石老人沙滩,风情各异。

海中、滩上,岸边人头攒动,可以看见许多浪漫的场景,恋人的相偎相依,一家人的温馨游憩,浪漫之外的是海阔天空的理想宣言,还有海誓山盟的爱情誓言。

在一浴可以看见“扬帆青岛”

的帆船在大海中航行,奥运气氛在青岛随处可感。回望海岸,绿树墙中掩映着许多老别墅,绿树红顶既生气勃勃,也庄重内敛,体现着德式风格。最漂亮的别墅是位于信号山公园的迎宾馆,想住迎宾馆可得提前预订,旅游旺季总是爆满的。

“搜索”高端商场集散地——

## 2012青岛扫街购物全攻略

来青岛有各式各样的人,有的有钱有的没钱,还有的人想买点专业用品,真正的好东西,还是要大家用自己的眼睛去发现了。

◎阳光百货

应该说是现在青岛最高档的购物场所了,里面有世界知名的各种品牌,属于非常FB的地方。

到达方式:从凯越出发乘坐228或231路车到浮山站下车,然后直行100米到。

◎海信广场

基本上,以前是海信旗下的产业,后来因为未知的原因独立了出来,去年又重新回到海信旗下,同样是未知的原因,每到店庆的时候就会有大型酬宾活动,价格基本上能到两折。值得一提的是,海信广场附近住了一名青岛名驴,此人外号王胡子,乃长髯公,青岛科技大学教师,是中国的第一批去可可西里藏羚羊保护站的志愿者,现在是可可西里藏羚羊保护站山东地区联络员,此公家中除了书还是书,然后就是古典音乐。

到达方式:从凯越出发沿济宁路向北至胶州路,坐公交222路到山东路下车,前行几十米就到了。

◎百盛

北京的百盛基本上就是超市,但在青岛百盛又有了新的生命。严格的讲,百盛不象上述两家那样高档,但基本上是中等向上的消费,因为其中又有些类似真维斯、班尼路的伪世界名牌,所以整个档次就下来了一些。当然,青岛的百盛也有超市,就在地下一层,是中山路附近最大的超市了。

到达方式:沿凯越门口的四方路直行到头,然后左转沿中山路向前走,大约200米,右手边就到百盛了。

◎伊都锦

坦白讲我就不想介绍它的,因为里面不是日本的原装服装就是中国加工的日本品牌,店有6层,下面四层卖的都是中国加工的日本品牌,上面两层卖的是原产的日本品牌。

到达方式:从凯越出门向右沿济宁路步行至与胶州路交叉路口,向左沿胶州路前行100米到达。

## 跟随老建筑 陷入魅惑青岛

### 1.市政府门前写生

在青岛老城的观海南坡上,有一座建于1906年的宏大石砌欧式建筑。它面临栈桥海滨,居高临下,天然造就了权力机构肃穆威严的气势,这就是青岛解放后的市政府所在。在当下,它已经成为青岛市委和政协的办公楼。有趣的是,如今它的职能在不同人的眼中却截然不同。除去里面每天身着正装的工作人员之外,对于来青岛的游客来说,这是一座相当有历史和聚集建筑美学的参观地;对于青岛普通的老百姓来说,与这座建筑紧邻的街心花园是健身、休息的好地方;而对于美院的学生来讲,这里是极好的写生地。每日午后,这座大楼门前都围坐着众多前来写生的学生们,他们席地而坐,从不同的角度,用不同的笔触来临摹老建筑的样貌。如果你有一个闲暇的午后时光,加入到他们之中,顿时会体会到一种别样的享受。

### 2.太平角花石楼前一场婚礼

正值樱花盛开的季节,在太平角的八大关一带,无处不是樱花,无处不是身着白色婚纱的新娘。1932年,一位名叫格拉西莫夫的俄罗斯人在临海角上修建了这座海滨别墅,融合了西方多种建筑艺术风格的欧洲城堡式建筑,既有希腊和罗马式风格,又有哥特式建筑特色。楼门台阶下为花岗岩石尊,可用于晚间燃火照明,也可用于栽花。正面为圆形和多角形组合而成的建筑造型,十分别致。由于楼内由大理石贴墙面,楼外又

砌有鹅卵石,多年来人们一直称之为“花石楼”。花石楼曾作为蒋介石的别墅,然而出于安全考虑,他几乎从来没有在这个岩角上如此醒目的大房子内居住过,现代人却愿意把这里平缓探入大海的海角作为海誓山盟的地方。当天下午,阳光灿烂,鲜花盛开,一对对新人在天空飞舞着天使造型、树木葱郁的花石楼前举行婚礼。新人的数量超过了熙熙攘攘的人流,永远难得是在一个时刻看到如此多的新娘。他们一对对在海角摆出最引人注目的姿势,构成一个很壮观的海滨群众行为艺术场景,场面非常壮观。

### 3.海洋大学,建筑与植物狂欢

鱼山路上的海洋大学老校区,是建筑与植物的盛会。毫不夸张地说,海大的校舍是撒在山坡上的。学生寝室在最高处,第二层或者说平原地带是教学楼,略低的地势刚好用作运动场,之间的过度是石阶看台,一切相得益彰。

楼幢之间的距离疏密适中,留下的空隙刚好让青春梦想川流不息。海大拥有最完美的西洋风格建筑群,即使在毁灭性的新建筑风潮中,仍然坚守着独特的格调,历久弥新。其中,海洋馆、地质馆、水产馆作为佼佼者已被列为青岛市重点文物保护单位。

海大的建筑雍容而浪漫地诠释着一个世纪以前的艺术观念——当初,建筑师把威廉时代的典型建筑风潮、建筑材料与青年风格派的手法结合起来,诞生了粗犷的花岗岩砌体、狭长的窗洞浮雕、大方的立面分割以及经典的山墙装饰。

### 4.汇泉湾回想30年代余波

福山路和鱼山路连接在一起,路的一边是高高的石头墙,整洁端庄,气度不凡;另一边是石阶错落,槐树扶

荫,沿石阶而下,用不了十分钟便可以走到第一海水浴场,而那些海雾扑岸的夏天早晨,路径朦胧,空气中塞满了海菜的鲜美。

青岛的名人故居以海洋大学老校区为中心,散落在附近的福山路、鱼山路、黄县路和福山支路、观海二路,而这其中以福山路、鱼山路、观海二路为最集中。福山路1号是洪深故居,上世纪30年代洪深来青岛任山东大学外文系主任,就住在这里。当时,洪深除了授课,还与老舍、王统照等人创办了一本刊物《避暑杂话》。就在这座小楼里,洪深写出了中国第一部电影文学剧本《劫后桃花》。半个多世纪过去了,一代戏剧大师洪深早已故去,而这栋小楼依然在风雨中守望看汇泉湾的波涛。

一墙之隔的福山路3号是沈从文故居。这幢欧式小楼依高高的地势而建,石阶很长,室内的视角自然开阔,可以望见阳光下随时变幻颜色的海面和无光的云彩。一代文学大师巴金说:“1932年,我来到青岛一个朋友山上的宿舍,在这里创作了《爱》和《砂》”写了序。”他提及的“山”就是八关山,“朋友的宿舍”就是沈从文的故居。

往西行,在福山路的岔口,琐碎的石板小道蜿蜒出一个锐角,福山支路就起伏在这个美好的坡度上,并于向海的一面,坐落着康有为故居。史料记载建于1899年,最初是德国总督副官的官邸。1917年10月,康有为初次来到这里,就发出“青山绿树,碧海蓝天,中国第一”的感叹。1923年夏天,康有为经人介绍,终于租住进来,“屋虽卑小,而园甚大。望海碧波,仅距百步”。他将此所取名为“天游园”,将每一个房间都做了精心布置,成了当时青岛文化名人聚集的地方。康有为每年都要来这里住些时候,直到1927年3月病逝在此。

在这条短短的山路上,还分布着毛汉礼、赫崇本、梁实秋、童第周、冯沅君、陆侃如、吴伯箫等名人的故居,给青岛留下了一笔珍贵的历史文化遗产。大师的印记提携了福山路,让这条不过千余米的路,堆满了后人膜拜的足迹。(宗禾)

## 夜游海底世界

7月,青岛胶州湾隧道和大桥全面开通,青岛迈入桥隧时代。游客可以穿越“海底隧道”,飞跃跨海大桥,畅游海底世界。

深入海底世界,游客可以通过透亮的海底隧道,观鲨鱼在头顶巡游,伴海龟在身边漫步,赏美人鱼载歌载舞……参观最新推出的观赏虾主题展,触摸神奇太空鱼缸。

青岛海底世界同时开展“夜游海底”夏日主题活动,游客朋友们可以避开白天的忙碌与喧嚣,到海底世界享受夜晚的从容与浪漫,观看“人鲨共舞”、“海星璀璨”,体验蓝色海洋的绚丽

梦幻,感受海底世界的博大精深。

### “夜游海底”友情提示:

- 1.开放时间:7月8日至8月21日
- 2.开放区域:海底世界景区(生物标本馆、海底世界、淡水馆)
- 3.夜场表演时间:19:00,“人鲨共舞”表演
- 4.票价:90元/人